Отгаянная была в юности

Корни её проросли в деревне Косяковой (Арамашевская администрация), есть там, местные жители знают, такое местечко Маевка, или Ивановский хутор Там и родилась Валентина. Жизни училась с малых лет. Мама её Устинья Васильевна Доронина была начальником пожарной части, с характером была женщина. Еще круче была бабка Анисья Михайловна, из зажиточных крестьян. У этих двух женщин и научилась всему Валентина.

В семь лет её посадили верхом на лошадь. Бабушка сначала восстала: "Она же ребёнок совсем". А управляющий в ответ: "Ничего-ничего, не бойся, посмотри, как она ездит". Валентина сначала поработала на волокуше, потом пересела на конные грабли, по-

могая колхозу заготовлять сено. Её первая зарплата: 3 воза сена, мешок зерна, мешок муки. Вот тебе и ребенок! Когда отец поехал в город, она

попросила у него не аленький цветочек, а... "Папка, продай воз сена и купи мне часы".

И он действительно купил ей часы "Звезда" и... положил в сун-дук, сказав при этом: "Вот закончишь восемь классов, тогда и по-лучишь". Но она иногда, втихаря от отца, уговорив мать, доставала часы из сундука и щеголяла в них перед сверстниками. Вообще отец Георгий Григорьевич был для нее примером - металлург-стаха-новец, фронтовик, награждённый орденом Ленина

Валентина Георгиевна прошла всю школу деревенской жизни, умела всё: косить траву литовкой (сейчас даже некоторые мужчины не умеют), управлять лошадьми, доить коров. Отчаянная была, ох, отчаянная... Там она усвоила глав-ную истину: всё в жизни хорошо, когда после работы без сил пада-ешь спать, а утром сломя голову бежишь на работу. Этот принцип и стал одним из главных в её жизни.

Учиться она пошла уже в городскую школу, сначала в начальную №31, а затем в школу №12. Тогда в старших классах существовала производственная практика. И при станкостроительном заводе был создан школьный ученичес-кий завод. Так Валентину назначили директором этого завода.

Любознательная и инициатив-ная, как всегда, освоила работу на слесарном и токарном станках Сама изготовила ступицу к свер-лильному станку, о ней даже в га-зете "На смену" писали. А как она нитала стихи о советском паспорте, будучи участницей художественной самодеятельности! Каждому подростку хотелось быстрее получить его. И многие жители микрорайона до сих пор еще помнят её мастерски поставленный, громкий, четкий голос: "Читайте, завидуйте, я - гражданин Советского Союза!". А кто в городе не знает, как умеет зажига-тельно выступать Валентина Геор-гиевна Огай! Любого проймут её

из глубины души идущие слова. В шестнадцать лет перед ней встал выбор: продолжать двигаться по накатанной колее или кардинально сменить вектор. Выбор нелегкий, но она его сделала - пошла работать старшей пионерво-жатой в школу №12. Там её заметили и по комсомольской путёвке направили на учёбу в пединститут на преподавателя иностранного языка, где она 5 лет добросовес

тно вгрызалась в гранит наук. В эти годы у неё были уже другие увлечения, приоритеты - страстно увлеклась спортом: яд-



Персона

Ну очень крепкии орешек!

Штрихи к портрету

ро, диск, копье - участвовала во всех соревнованиях. Это был период боевой, кипучей жизни. она всегда вспоминает о нём с

Боевая в молодости

После института Валентина Георгиевна всё же успела поработать преподавателем. В Алапаевске тогда был острый дефицит учителей иностранного языка. Вернувшись в город, она, как молодой специалист, получила квартиру, родила дочку. И о ней опять вспомнил комсомол. Яркая была, боевая, инициативная, как такую не заметишь.

Вызывает её к себе секретарь горкома партии В.И.Романов и говорит

Тебя воспитал комсомол - пора отдавать долги.

Так она оказалась на комсо-мольской работе. Сначала заведующей школьным отделом. А чуть позднее - вторым секретарём Ала-паевского горкома комсомола. Ребята в комсомоле были боевые -Валерий Новосёлов, Виктор Абрамов, Гейне Хабибов, Александр Удинцев. Они проводили

массу мероприятий для молодежи, воспитывали в подрастающем поколении чувство патриотизма, любви к городу, своему краю. внедряли новые формы воспитательной работы. За эту большую работу с молодёжью она была удостоена медали "В ознамено-вание 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина

Работа в комсомоле очень помогла ей, когда её назначили замполитом ГПТУ №51 (бывший лицей). Вот где Валентина Георгиев-на проявила свои способности, умение убеждать, зажи гать, вдохновлять! В тот период в лицее было создано 15 кружков художественной самодея-тельности: духовой, эстрадный, бальных танцев, хоровой и другие. Ей помогали А.Я.Тарасов, С.Д.Стяжкин - всех трудных подростков они сумели

вовлечь в кружки. Даже директора школ были удивлены. Организовали суд ученической чести и таким образом воспитывали трудных. Во многие души Валентина Георгиевна посеяла доброе, веч-

Не каждый даже из близких друзей знает, как складывалась судьба Валентины Георгиевны Огай

центр социального обслуживания населения. А средства на его создание благодаря усилиям В.Г.Огай были выделены из областного фонда социальной поддержки при

правительстве Свердловской об

ное. Многих ребят спасла от дури, необдуманных поступков. А попросту спасла от тюрьмы. За это она была награждена грамотой Государственного комитета по профтехобразованию

Вокруг личной жизни Огай хо дит много слухов, особенно в тот диі міної остудов, осоенно в учили-ща и её назначили директором молодежного центра "Каскад". Но она и тут проявила свои недюжинные организаторские способнос ти. Подключая областные структуры, добилась выделения средств - 50 тысяч рублей из областного бюджета для ремонта в здании Напольной школы - провели центральное отопление, открыли кафе для молодежи, оказа-ли помощь в сборе материалов лля открытия мемориальной комнаты Елизаветы Федоровны

Рассказывая о жизни Валентины Георгиевны Огай, хоте-лось бы подчеркнуть главное на каком бы участке она ни работала - везде оставляла за-метный след.

Активная в зрелом возрасте

В начале 1992 года в её жизни вновь произошли значительные перемены. По распоряжению главы администрации города Валентину Георгиевну назначают заведующей отделом социальной помощи семье и детству. Через год она стала начальником управления социальной защиты населения города Алапаевска. А ещё через не-которое время министерство социальной защиты и правительство Свердловской области назна-чили Валентину Георгиевну начальником территориального от-раслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области - управления социальной защиты населения по городу Алапаевску и Алапаевскому району. Вот здесь её организаторские

способности снова развернулись во всю мощь. Упорная, сильная, умеющая вести диалог с руководителями любого ранга, она доби-лась при поддержке министра социальной защиты Владимира Федоровича Туринского, чтобы в горо-де заработал детский реабилитационный центр "Гименей". Он работает с 1996 года, а сейчас име-ет статус государственного бюджетного учреждения социального обслуживания "Центр помощи семье и детям города Алапаевска" изыскивает всё более новые и сов-ременные методы работы с детьми и семьями социального риска.

Много сил она приложила, чтобы убедить администрацию города открыть реабилитационный центр

для ветеранов и

и н в алидов "Вдохновение" в здании на улице Кирова. И эта цель достигнута в 1998 году - в настоящее время это отделе ние дневного пребывания, любимое место отдыха ветеранов и инвалидов нашего города государствен-ное областное **учреждение** комплексный

С начала 2006 года благодаря опять же активной работе В.Г.Огай в структуру территориального управления влилось шесть учреждений: комплексный центр социального обслуживания населения Алапаевска и Алапаевского района, психоневрологический интернат, невьянский дом-интернат для престарелых и инвалидов, центр оциальной помощи семье и детям "Гименей", мугайский социальнореабилитационный центр для несовершеннолетних и социальнореабилитационный центр для несовершеннолетних "Ласточка" по-селка Махнево. Позднее детские центры Алапаевского района были реорганизованы в "Центр комплексной помощи семье и детям Ала-паевского района".

Вот что она успела "наворотить" за 17 лет, возглавляя эту службу. А общий трудовой стаж В.Г.Огай 47 лет.

Её знают все бывшие и настоящий губернаторы Свердловской области. Несколько лет Валентина Георгиевна возглавляла общественную приёмную губернатора Э.Э.Росселя. Тогда благодаря ей за счёт областного социального фонда в Алапаевске проводились мероприятия для детей, молодежи, ветеранов. Губернатор А.С.Миша-рин оценил её деятельность, наградив грамотой губернатора и Министерства Российской Федера-

При губернаторе Е.В.Куйвашеве она, уже находясь на заслуженном отдыхе, избрана членом президиума областного совета ветеранов и пенсионеров системы министерства социальной политики Свердловской области. Курируя работу ветеранских организаций Восточного управленческого округа, заботясь о ветеранах, решает проблемные вопросы в тесном сотрудничестве с управлением соци-альной политики по Алапаевску и

Алапаевскому району. "Её знания, умение общаться помогли многим людям нашего города решить свои проблемы, пишет председатель совета ветеранов микрорайона Станкозавода Нина Серафимовна Алек-сандрова. - Всегда с народом, грамотно объяснит все законы, касающиеся пенсионеров, никогда не откажет во встрече с любым коллективом, хотя порой отвечать на многие вопросы очень сложно. Она очень многое сделала для развития социальной службы города, за что награждена нагрудным знаком «Почётный работник Министерства труда и социаль-ного развития РФ». Таких людей город должен помнить всегда!".

И город оценил заслуги Валентины Георгиевны. **26 июня теку** щего года городская дума, рассмотрев обращение главы МО Станислава Владимировича Шаньгина, приняла решение: "Присвоить звание "Почетный гражданин муниципального образования город Алапаевск Огай Валентине Ге оргиевне"

Авторитет у неё такой, что она может решить любой вопрос. В министерстве социальной защиты её знают, уважают, прислушиваются, идут навстречу, решают. Она настолько убедительна, что может любого обратить в свою веру.

У Валентины Георгиевны хоро-шая семья, любящий муж Виссарион Александрович, дом, хозяйство. Она воспитала династию социальных работников. Дочери Марина и Светлана возглавляют отделы в управлении социальной политики. Внук Илья - ведущий специалист министерства социальной политики Свердловской области. Сама ещё полна сил и энергии, возглавляет ветеранскую организацию управления социальной политики в Ала-паевске. Такой вот крепкий орешек наша Огай

Н.ПЕРЕВОЗЧИКОВА Снимок из семейного альбо